

# Работаем, братья!

На одном из направлений проведения специальной военной операции уже почти два года выполняют задачи по защите Отечества бойцы мотострелкового батальона ВС РФ, которые стали собеседниками военного корреспондента РИЦ

“Красная звезда” Олега Цыбульского. За стойкость и мужество, проявленные в боевых действиях, многие военнослужащие из состава батальона, в котором они служат, представлены к государственным наградам.

“Случается, что в одном подразделении проходят службу близкие родственники. Но случай, когда рядом, бок о бок, живут и выполняют боевые задачи три брата, по своему уникален. Сеня и Студент — близнецы, еще совсем молодые парни. Их глаза светятся юношеским задором, с лиц ни на секунду не сходит улыбка. Связной — старший брат, наоборот, серьезен не по годам, взвешен и рассудителен в поступках. Родители перед убытием ребят в зону проведения специ-

альной военной операции попросили старшего сына приглядывать за младшими.

— Задача, конечно, еще та, — смеется Связной. — За ними постоянно нужен глаз да глаз. Был случай, когда рядом с нашим блиндажом упал дрон-камикадзе противника с неразорвавшимся снарядом. То ли батарея села, то ли просто потерял ориентирование. Пока я бегал за саперами, Студент и Сеня успели сами обезвредить снаряд, хотя перед этим получили от меня

наставления даже близко не подходить к беспилотнику.

На вопрос о том, как отнеслись родители к выбору парней встать на защиту Родины, Связной отвечает уже с серьезным видом.

— Отец полностью поддержал наше решение. Мама в первые дни постоянно плакала, но со временем свыклась, сейчас ей уже полегче. Тем более дома остались наши младшие братик и сестренка, они помогают маме, не дают ей упасть духом. Сеня, когда поехал в первый отпуск, женился на девушке, с которой встречался пять лет, недавно у них родился сын. Так что мама к тому же стала бабушкой, скучать и думать о грустном ей точно некогда.

Связной и Студент пока неженаты, но у парней все впереди.

Примечательно, что все трое братьев входят в один минометный расчет и впрямь работают плечом к плечу. Правда, это накладывает дополнительную ответственность на парней.

— Как-то нашу огневую позицию обстреливал танк, и один из снарядов врылся в землю прямо рядом с нами, — рассказывает Сеня. — Видно, благодаря молитвам наших родных этот снаряд не разорвался. Но в те мгновения все мы испытали огромный страх. Причем, каждый испугался не за себя, а за своих братьев, которые находились рядом.

— Обошлось. Зато в боевой обстановке нам не нужны лишние команды, мы понимаем друг друга без слов, — подмечает Студент.

Действительно, благодаря четким и слаженным действиям на счету минометного расчета множество уничтоженных целей противника. За проявленный героизм Связной награжден знаком отличия ордена Святого Георгия — Геор-



гиевским Крестом IV степени, Сеня — медалью Суворова. Не остался без награды и Студент — он представлен к медали Жукова.

А награда — это, как известно, оценка боевой доблести бойца. И потому, завершая рассказ, хотелось бы напомнить популярную фразу:

“Работаем, братья!” Здесь она звучит как ответ наших братьев герою, призвавшему каждого исполнить сыновний долг по защите Родины”.

## Из окопов войны: воодушевляющий спецназ

### Позывной ШАМАН, отряд Викинга

Шаман — снайпер отряда Викинга. Среди его заслуг не только впечатляющий ряд звездочек на прикладе, он знаменит еще и тем, что смог обнаружить в ТОД (теповизионный прибор наблюдения) очень редкую цель — пусковую установку тактического ракетного комплекса “Точка-У”. Шаман стал свидетелем завораживающей картины: нештатный взрыв ракеты сразу после старта над головами удивленных врагов-ракетчиков.

Шаман в армии с 2012 года, участвовал в проведении контртеррористических операций на Северном Кавказе. Выбор направления случился еще в армии, когда будущий снайпер с

ПКП на пристрелке собирал кучность пять сантиметров. Для него это не только профессия, требующая постоянной учебы и совершенствования, но и жизнь. Любит, когда все на своих местах и по порядку. Внимание к мелочам, хладнокровное спокойствие и фантазия способствовали тому, что заслуги Шамана в снайперском искусстве оценены по достоинству — он награжден медалью ордена “За заслуги перед Отечеством” II степени, медалями “За отвагу”, “За храбрость” II степени, Суворова, “За воинскую доблесть” I и II степени. Представлен к ордену Мужества и знаку отличия ордена Святого Георгия — Георгиевскому Кресту IV степени.

Ни для кого не секрет, что один спецназовец стоит десяти пехотинцев. Особенно, если это “мобики”.

Как-то нашу снайперскую пару — меня (Шамана) и Змея — отправили на отдельное направление поработать в режиме свободной охоты. Взяли мы своих верных друзей — австрийца Mannlicher-338 и крупнокалиберную соотечественницу АСВК-М 12,7 — и, не торопясь, выдвинулись в указанный район.

По сложившейся традиции в первый день не работаем: сначала нужно освоиться и осмотреться в округе. Пока осматривались, чуть не поймали пули от вражеского пулеметчика, который плотно контролировал обширный участок фронта и доставлял много хлопот не только нам. Гораздо сильнее от его натовского пулемета страдала мобилизованная пехота.

Это были донецкие “мобики”-шахтеры. Монументальные ребята той самой породы, которая “стрижет ногти, кладя их на рельсы перед поездом”))) Экипировка у них достаточно примитивная: стальная каска, в которой дед Берлин штурмовал, матерчатый подсумок для магазинов “калаша” и такой же подсумок, поменьше, для двух гранат. Не хватает только скрученной шинели и шлеи (ремней) для плащ-палатки — и готов советский воин образца 1970-х. Только отвисший бронжилет пиксельной или дубовой расцветки возвращает бойца ближе к XXI веку.

Так вот, эти ребята долго и упорно пытались взять опорник с тем самым натовским пулеметом. Потери были чувствительные. В конце концов их командир обратился к нам с просьбой о помощи.

А мы что? Мы за любой кипеж, если он идет на пользу общему делу. Согласились, короче. И как только шахтеры узнали, что с ними будет работать “спецура”, то сразу





воодушевились. Ведь это грубо “плюс пятьдесят” к силе, хотя речь лишь об одной снайперской паре. Тут же и голова стала лучше соображать. Посовещавшись и оценив обстановку, посоветовали командиру обратиться также к саперам — недалеко работало подразделение войсковых инженеров.

В лесном загоне у подразделения “сидел” злой, но справедливый огнедышащий “Змей Горыныч”, только не трехглавый, а скорее похожий на китайского дракона, — так военные ласково называют грозную установку разминирования УР. Она представляет из себя систему из длиннющего (до 100 м) шланга, набитого тротилом (более полутонны), и специальной ракеты, которая летит и тянет шланг за собой на дальность нескольких сотен метров. Растянувшись через минное поле, “Змей Горыныч” детонирует. После того как его огненное дыхание остынет, на поле появляется желоб шириной до пяти метров, свободный от мин и любых других барьеров.

Но “Змея Горыныча” можно использовать и не по прямому назначению. Мы договорились с саперами, они выделили нам пару таких зарядов, чтобы мы могли преподнести сюрприз излишне настойчивым укронацистам...

Итак, с саперами договорились. Небольшая заминка случилась, покуда командир группы взвешивал все за и против нашего участия в штурме. Но оценив обстановку, махнул рукой и дал добро.

Выбрали несколько позиций, с которых опорник врага был как на ладони. Штурм должен был начаться полетом “Змея Горыныча”.

“Дракона” доставили на “шишиге” (ГАЗ-66). “Мобики”, матерясь, вручную дотащили 600-килограммовую тушу до передка. Зарядили установку, и в назначенную минуту сапер нажал кнопку. Ракета с шумом устремилась вверх, разматывая нашпигованную тротилом “колбасу”.

Однако по закону Мерфи ничего с первого раза не проходит гладко, и наша авантюра не стала исключением. Где-то что-то порвалось (или, наоборот, не порвалось

в нужный момент), и “Змей Горыныч” перестал растягиваться, а полетел прямо скрученным в спираль. Как ни странно, упал он все равно туда, куда нужно, но детонировать отказался.

На войне мы привыкли не удивляться сюрпризам. И противник, видимо, тоже. Во всяком случае он никак не отреагировал на прилет такого подарка, кроме нескольких очередей в пустоту. Решение родилось быстро: саперы тут же отправили “шишигу” за вторым зарядом для УР. Вскоре он был на месте, и ракета вновь потянула за собой “Змея Горыныча” 2.0.

Говорят, молния никогда не бьет в одно место дважды, но, к счастью, наш “дракон” ничем не напоминал молнию — “Змей Горыныч” 2.0 тяжело плюхнулся прямо на своего недораскрученного брата, и в то же мгновение они вдвоем радостно бабахнули. Детонацию тонны с лишним тротила почувствовали кожей даже мы, находясь почти в километре от места сближения “Горынычей”.

Операция началась. “Мобики” побежали почти в штыковую атаку, некоторые были вооружены самыми настоящими “мосинками” (винтовка Мосина образца 1891 года). Судя по всему, взрывной сюрприз удался. Враги были ошеломлены, и с опорника почти никто не начал отстреливаться.

Мы со Змеем открыли огонь по окнам блиндажей. Результат нашей стрельбы неясен — в проемах было темно, но в любом случае пехота смогла беспрепятственно добраться до опорника по разминированному проходу и с наскака его захватить. Потерь удалось избежать, чего нельзя сказать о наших чубатых визави.

Вот так спецназ только одним своим присутствием смог воодушевить бойцов на решительные действия и помочь им добиться успеха там, где они уже отчаялись его отыскать.

К сожалению, впоследствии мой напарник Змей героически погиб... Но этот бой, как и множество других, он довел до победного конца!

Вечная память погибшим Героям!

Александр Андреевич Кислинский (08.05.1988 — 19.05.2022) — позывные Невский, Змей — старший разведчик-снайпер спецназа ВС РФ.

Был профессиональным военным — одним из сильнейших снайперов. За ним была объявлена настоящая охота украинскими спецслужбами и ВСУ... Погиб в результате прямого попадания снаряда в БТР, на котором он ездил на задачи.

Посмертно награжден орденом Мужества.

Память о нем увековечена в Краснодаре — масштабный портрет героя разместили на стене одной из многоэтажек в Комсомольском микрорайоне, а также в родной станице Мирской в Кавказском районе. На здании станичной школы № 15, где он учился, установлена мемориальная доска, в одном из классов — парта памяти, а юнармейскому отряду “Орлята” этой школы присвоено имя Александра Кислинского.

Низкий поклон родным, воспитавшим настоящего Героя, патриота России.

Вечная память и вечная слава Героям, отдавшим жизнь за нашу Родину, за нас с вами...

Быть воином — жить вечно!

